7.4. MaTeMmaTU4eCKUA MAaATHUK

7.4.1. Magruur gaumoi 0,99 m coBepuiaer 50 moIHLIX Koebanuii
3a 1 mun 40 ¢, Oupenesure ycKopeHue CBOOOIHOIO NAJEHUS IJS 9TOr0

mecra. [Ipunsrs 12 ~ 9,86,

7.4.2. OrHoIleHNe OJINH MASTHUKOB i—l = % . IlepBEIA MAATHUK CO-
2
Bepuu 20 ronebanuii, CKOJABKO KoIefaHN 3a 9TO JKe BpeMs COBep-
[IUT BTOPOU MAsTHUE?

7.4.3. A3 1ByX MaATHHUKOB B OJHOM H TOM K€ MECTe OIHH 34 HeKO-
TOopoe BpeMsa coBepmni 40 xojgefannii, APYrod 3a TO Ke BpeMsa —
10 ronebannin; pasauna B ux giaume pasua 90 cm. Habigure gununy rasm-
ZOTO.

7.4.4. OnuH MaTeMaTHYeCKUN MASTHUK UMEeT IepUo KoJjiedanuii
T, =5c, a gpyroi1 — T, = 3 ¢. Karos nepuog KojaebaHua MaTeMaTHue-

CKOT0 MASITHUKA, IJIHHA KOTOPOrO PABHA PA3HOCTH IJIWH JaHHBIX MAsT-
HUKOB?

7.4.5. MareMaTUueCcKHH MAaATHWUK IJIUHOH [ co-
Beplmaer KoJsebanusa BOAM3M BepPTHKAJLHOH CTEHKN
(puc. 7.4.1). Tloxg TouroOl HOABECA MASTHUKA Ha pac-

CTOAHKM [ = é OT Hee B cTeHKY 3abur rsosin. Haign-

Te nepuoy T ronebanull MASTHHKA.

7.4.6. MareMaruuecKUll MaATHUE AAHHOU [ =
=0,49 M ¥ IPYKUHHBIHA MasgTHUEK COBEPUIAIOT KOoJebaHNUSA ¢ OfMHA-
KOBBIM Iepuogom. OnpegeanTe MacCy I'PY3a HNPYIRUHHOTO MASATHU-
Ka, ecau KoohPUInenT KecTRoCTH Opy:KuHbl £ = 10 H/m.

7.4.7. B nopgsane raasmoro sganus MI'Y B ¢Boe Bpemsi 6bLau yeTa-
HOBJI€HBL TOUHBIE MAATHHNKOBELE ACTPOHOMUYECKNIE YaChbL. Onpe,ueJmTe,
HACKOJILKQ OYIYT OTCTABATL 5TH YACHI 38 CYTKU, €CJIM UX IepeHecTH Ha
KpoImny 3ganus Boicororn H = 200 m. 'nybuny mogsaga MOMHO HE VIH-
THIBATE.

7.4.8. Ha garyo BBICOTY HAJ IIOBEpPXHOCTBHIO 3eMJIH HYMHO IIOJ-
HSATH MATEMATHYECKHN MASTHHE, YTOOLI Iepruon ero Koaebanuil naMe-
HUICH B n = 2 paza?

7.4.9. Haiinure nepuoj KojaebaHul MaTeMaTUIeCKOr0 MasTHUKA
aauHoi [ = 1 M Ha IIIaHeTe, IJIOTHOCTH KOTOPOH paBHA IJIOTHOCTH 3eM-
Jiv, a paguyc B n = 3 pasa GoJibiie,

7.4.10. I'pysury, nogselneHHOMY Ha HuTh gaunpon [ = 1 M, coob-
LIAIOT FOPH3OHTAIBHYIO CKOPOCTE, B PE3YJILTATE Uere OH HAYWHAET CO-
BEPIATE TapMOHHYECKHe KoJefanusa ¢ ammintyaod A = 10 cm. Hatigu-
Te HAYAJBLHYIO CKOPOCTE IPY3UKA,

7.4.11. MaremaruuecKkuil maATHUE pauHoud [ = 1 M coBepiaer
rapmMoHnuYecK e rogebanua ¢ ammantynou A = 10 ¢y, Hafigure yerope-
HU€e MAasTHHKA B TOT MOMEHT, KOILA €r0 CMELNeHHNe PABHO IIOJIOBHHE
MAaKCUMAJILHOTO.

7.4.12. MaremMaTuueCcKUl MAATHAK LIWUHON [ = 1,5 M OTKJIOHSAIOT
OT IOJIOKEHHA PABHOBECUA HA YIOJ Uy = 5° 1 B MOMEHT Bpemenu t, = 0
OTIIycKaoT. B KaKoii MOMEHT BpPeMeHH YyToJl MEXJY HUTHIO U BEPTH-
KaJbl0 YMEHBIIUTCA B 72 = 3 pasza?

* 7.4.13. ManeubKuil apruK IIOIBECHIN Ha HUTH AJIH-
ot [ = 50 cm B Toure O cTeHKH, COCTARJIIONEH HeDOIE-
IOW YTOJ O ¢ BEPTHKAJIBIO (puc, 7.4.2). 3aTeM HUTEH C
MIAPUKOM OTEJOHUJIN HA yroJ 20 U ornyctuiau. Cuuras
yaAPBI IIAPUKA O CTEHKY a6COMI0THO YIPYTIUMH, HAHIATE
nepuod Roy1efaHui TAKOro MAATHUKA,

7.4.14. MaremaTuuecKHl MAsATHUE IPUKPEILIEH K
noToary audra. Ianaa mastauka [l = 0,81 M. Yemy paBen
nepuojl KoaebaHnil MAasATHUKA, €CJIU OH ABUKETCA YCKO- Puc. 7.4.2
pemnmo: a) BBepx; 6) Buma? Yckopenue andra a = 2,2 m/c?.

7.4.15. Maremaruueckud MasTHUK miuaon [ = 0,5 M romebnercs
B kabuue camoJuiera. Hatinure nmepuol ero KojedbaHuii, eciil: a) CAMOJIET
OBILRETCS PABHOMEDPHO; 6) CAMOJIET IBMMKETCS MOPHU3OHTANLHO ¢ YCKOPe-
HueM 4 = 2,5 M/c?; B) caMoJIeT BUKeTCH BBEPX 110/ yIJIOM K FOPU3OHTY
o = 15° ¢ yecropernem a = 2,5 Mm/¢2; r) caMOIeT ILIAHNUPYET BHUS IO
yriaom oL = 15° K ropusonry.

* 7.4.16. CranpHo# Iapuk mMaccoil m = 1 r nogsernen Ha HUTH. [le-
proj MaJblxX Koaebanui rakoro maatauka 7'y = 1 ¢. Eciu cuusy K ma-

PUEY IIOQHECTH MATHUT, TO IIlepuoj Koaedbanuii craner T, = 0,5 c. Haii-
OUTE CHJIY, OEHCTBYIOLIYIO HA LIAPHK CO CTOPOHBL MATHHTA.

7.4.17. CrajipH0l APUK MACCOl m = 2 I IIOABELIeH HA HUTH LJIN-
ot [ = 1 M, MasaTHNEK IIOMECTUIN MEXIY IOJII0CaMU MATHUTA TAK, UTO
HA HETo CTaJa ACHCTBOBATL TOPHUACHTAILHASA MATHUTHAS CHIA B ILJIOC-
KOCTH KoJebanuil MmassTHUKAa. Haliure aTy cuiry, ecid Iepuos Koaeba-
HHUH MasiTHUKA [I0C/e codmanus nosi craa T = 1,6 c.

7.4.18. [IBa mebobInnx mapuKka MaccaMi m u M,
HOOBEITTEHHEbIe HA HEBECOMBIX HEPACTAMKUMBIX HHUTAX
OIWHON [ KaKIasa, OTBeAEHEI OT IIOJ0KEHNI PABHOBE-
CU$ HA OQUHAKOBEIE yIVIbI O (puc. 7.4.3) 1 oTnylueHb
0e3 HauanpHOH cKopocTu. Halinmre amMnnuryny Bos-
HUKIINX B PE3YJILTATE COYLAPEHNS IIAPUKOB Koyeba-
HHUHA, cudTas ux rapmonuveckumu. Coygapenue Prc. 7.4.3
MY IIaPUEAME abCOMIOTHO HEYIIPYTOE,




7.4.19. [Ia MaTeMaTHueCKUX MAATHUKA, OAUH JianHOM [; = 20 cM,
a gpyroy gamnoi I, = 40 cM, coBepmaoT KonebaHuA ¢ OJUHAKOBBIMU

YIVIOBBIMH aMILIATygamu. OIpemejuTe OTHOIICHHE IIEPHOIOB Kojeba-
HI/Ifl MaATHHUECB U OTHOIIIEeHHUE UX BHepFI/II;’I. MaCCbI MaATHIKOB G4MNMHAa-
KOBEL

7.4.20. MaremarnuecKuid MaATHUK AaIua0ld [ = 0,5 M OTKJIOHSAIOT
Ha MaUIBId yIOJ M OTIYCKAaloT B MOMeHT BpemenH £, = 0. CKoJbKO pas

KUHETHUYECKAS JHEPIufA MAATHUKA LOCTUIHET MAKCHMAJIBHOIO 3HAYE-
HUSL K MOMeHTY BpeMeHu ¢ = 7 ¢?
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